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ＩＣＴの力

校長 山下 聖和

Ｉ Ｃ Ｔ と は ， Information and をつなぎ，テレワーク（ＩＣＴを利用し

Communication Technology：情報通信技術 て自宅や会社以外で仕事を行う形態）で

のことです。学校では，教育用コンピュ 働き方が変わり，スマートフォンでネッ

ータ，タブレット端末，電子黒板，大型 トショッピングができるようになるなど

デジタルテレビ，書画カメラなどのこと ＩＣＴが身近な時代になっています。

をＩＣＴ機器と呼びます。これらの整備 一方で，ＩＣＴの陰の部分が，スマー

は，「教育の情報化」として全国的に進め トフォン等の情報通信機器の所持による

られています。多くの学校では，ＩＣＴ トラブルです。子供たちが巻き込まれて

機器を活用し，視覚情報を通したより分 も，よく分からないＩＣＴの世界に，大

かりやすい授業を進める中で，教育の質 人がついて行けず，対応が後手後手にな

の向上を目指しています。 ってしまっています。利便性が高く教育

例えば，教科書などの挿絵や資料を書 にも活用意義のあるＩＣＴ機器ですが，

画カメラで拡大したものや，デジタルカ 使い方を誤ると子供が危機に陥ってしま

メラで撮影した写真などを大型テレビで うことになるのです。

提示することで，児童の興味・関心を高 ７月の調査で，本校の２６．５％の児

め，理解を深める工夫ができます。 童が携帯・スマホを所持しており，その

また，デジタル教科書や，理科，社会 内フィルタリングを設定しているのは，

のコンテンツ（教材）を活用し，音声や ３６．５％に過ぎません。契約者である

映像による分かりやすい授業が展開でき 保護者が責任を持ってフィルタリングを

ます。 してください。また，自己責任が負えな

さらに，ノートやワークシートを大型 い子供が，”大人でさえコントロールが難

テレビに映し発表させ，友だちの考えと しいものを使う”ということについて，

比較，検討し，話し合うことで，児童の 親が適切に判断してほしいと思います。

判断力や思考力を高めることも可能です。

我が国でもビッグデータ（あらゆるデ 毎月１９日は，「徳の日」

ータの集合体で，目的に応じて活用でき 徳の日には，心の教育につながる話題

るデータ），ＩｏＴ（あらゆる物がインタ を家庭で話し合って欲しいと願っていま

ーネットを通じてつながること），ＡＩ（人 す。今月は，２３日の勤労感謝の日を意

工知能）等による第４次産業革命が起こ 識し，働く人への尊敬や感謝の気持ちを

り，地震災害では，ＳＮＳ（インターネ 持つことの大切さ，お仕事の大変さなど

ットで個々人をつなぐサービス）が人々 についてお話をされてはいかがですか。
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12月の 保健
生活目標 目標

☆ MOA児童作品展

（絵画の部）
【金賞】１年 揚野龍矢 ３年 桑原るる

地域が育む「かごしまの教育」県民週間（１１ 【銀賞】５年 川崎颯太
／１～１１／７）の期間その前後に自由参観や 【銅賞】２年 川崎陸
PTA 教育講演会，高齢者とのふれあい活動，読 （書写の部）
書祭り等を実施しました。お忙しい中，本校にご 【九州国立博物館賞】 ２年 松山みう
来校くださった保護者の皆様，地域の皆様，誠に 【鹿児島県知事賞】５年 下園凱斗
ありがとうございました。今後も，皆様方のご理 【南瞑館長賞】３年 桑原るる
解やご協力を頂きながら，家庭・地域と一体とな 【南日本放送賞】４年 塗木天毬
り，「開かれた学校づくり」に一層取り組んで参 【金賞】５年 松野下さくら
りたいと思います。どうぞ，よろしくお願いいた 【銀賞】６年 松田龍雅
します。期間中の行事の一部を紹介いたします。 【銅賞】３年 揚野瑠菜 ４年 大田梨織

６年 迫田泰智

☆市陸上記録会
６年男子 100m ２位 元脇愛斗
６年女子 〃 ３位 福島美瑠華

枕崎校区老人クラブ ５年男子走高跳 １位 小川隼人
の方々約 20 名においで 〃 浜﨑悠斗
いただき，昔の遊びを ５年女子 〃 ２位 鶴田かりん
教わりました。紙飛行 ６年男子走高跳 ２位 久保佑真
機や折り鶴等の作り方 ６年女子 〃 １位 福島美瑠華
を教わったり，お手玉 〃 ３位 茶園亜実
の遊び方を教わったり ５年男子走幅跳 １位 開海那太
して遊んだりと有意義 ５年女子 〃 ２位 蒲地りこ ３位 上園理乃
な時間を過ごしました。 ６年男子走幅跳 １位 半野鼓太郎 ２位 開海斗

６年女子 〃 ２位 田畑咲空 ３位 谷村美咲姫
３位 小路くるみ

６年男子 60mハードル１位 栄村伊吹 ３位 沖園真輝
５年女子 800ｍ １位 門園優里

多数の保護者の方に ６年 〃 １位 田畑咲空 ２位 小路くるみ
おいでいただききまし ５年男子 1000m ３位 大工園一心
た。５年生は「かつお」 ６年男子 〃 ２位 大野蕾希 ３位 永江湊太
について調べたことを ５年男子 400 リレー ２位（朝倉一葉 中山慶之介
発表し合いました。 開海那太 浜﨑悠斗）

５年女子 〃 ３位（上釜麻鈴 門園優里
上園理乃 鶴田かりん）

６年女子 〃 １位（田畑咲空 小門実佳
谷村美咲姫 福島美瑠華）

「生まれてきてくれ
てありがとう」という
演題で宮下江里香さん
をお招きし，御講演を
いただきました。参加 ＰＴＡの方々の協力を頂
された保護者の方々か きながら，１１月８日（金）
ら「これからは子供の成長を楽しみながら子育て に国語科の地区研究公開を
できる！という喜びの気持ちになりました。」や 行い，１年１組と６年１組
「とてもいい講演だったのに，参加者割合が２５ の国語科の授業を公開しま
％と少なくて残念」等の感想がありました。 した。子供達のがんばる姿

に参加された地区内外の先生方は感心されていま
した。

１２月の行事予定

１日(金) 持久走大会，学級 PTA，読み聞
〇 子供たちの挨拶の良さに驚くとともに，気 かせ（保健部），枕小を語る会
持ちよく参観することができました。どの子 10日(日) 地域 PTAミニバレー大会
も集中して授業を受ける姿に感心することで 11日(月） 学習用具持ち帰り期間（～22日）
した。 22日(金) 終業式

〇 展示なども様々な工夫がなされていて，と 23日(土) 冬休み（～１／８）
ても楽しかったです。 28日(木) 仕事納め

○ 先生方の授業理解を深めるための工夫をた 31日(日) 大晦日
くさん見ることができました。

○ 昔と違って子どもたちがのびのびと授業を 枕崎市立病院休日小児科診察当番日
受けている感じがしました。 12月３日（日），10日(日)， 17日 （日）

○ 備品の古さが目に付きました。（黒板など） 24日（日），31日(日)
※診療時間は 10時～ 17時

学校をきれいにしよう！ 風邪の予防に努め よ う ！

教育週間の感想等 （一部抜粋）

教育週間へのご来校
ありがとうございました！

高齢者とのふれあい活動（３年）

全学級授業参観

研究公開終了！

教育講演会


